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MinFo har semesterstängt 

16 juli till 13 augusti! 

Trevlig sommar! 

Marianne Thomaeus


MinFo har flyttat!

Efter 6 år i Jernkontorets hus har MinFo återvänt till Storgatan 19, fd Industrihuset, nu Näringslivets Hus. Sv Kalkföreningen och VD Martin Henriksson, som arbetar deltid för MinFo, finns på samma adress.

Var vänliga och ändra i era adressregister!

Ny postadress 

Box 5501 

114 85 Stockholm

Nytt telefonnummer

08- 783 83 98

Fax (samma som förut) 08-678 72 55 


Rapportering från FoU-programmet 2000-2002

MinFos industriella utvecklingsprogram startade 1 januari 2000 och beräknas pågå tre år. Budgeten är ca 16 miljoner kronor. Programmet finansieras av deltagande företag, andra intressenter samt idag Vinnova. Efter den stora omorganisation som skedde 1 januari 2001 bland myndigheter ansvariga för den statliga forskningsfinansieringen har det samarbetsavtal som MinFo haft med ”gamla” NUTEK överförts till Verket för innovationssystem, Vinnova. 

En omfattande rapportering från programarbetets första år finns i dokumentet MinFos Verksamhets-berättelse år 2000 - Rapport från forsknings-

verksamheten. Kontakta MinFo om du vill få ett exemplar av denna skrift! 

Rapportlista från år 2000 och första halvåret 2001 kan hämtas från MinFos hemsida www.minfo.se, knappen Teknikspridning.

Projektrapporterna är endast öppna för medlemsföretag som deltar i det industriella FoU-programmet. 
På hemsidan finner ni också andra nyheter, kommande möten och konferenser m.m!

Processteknik 

Inom detta teknikområde har som föregående år partikelkarakteriseringsmetoder on-line, främst grova partiklar med hjälp av bildanalys, varit av stort intresse. Erfarenheter har inhämtas från gruvindustrin och en fördjupad studie hos mineralproducenterna har just påbörjats i samarbete med IPACs. Viss uppföljning sker av området partikelkarakterisering on-line för fina material Ett stort arbete har lagts ned inom området Nya malningstekniker, där ett antal fältförsök utförts av forskare från LTU i samarbete med medlemsföretagen hos leverantörer av ny malningsutrustning med syfte att utvärdera energieffektivitet och processparametrar. 

För en bedömning av potentialen hos en elektrisk malningsteknik har en mindre studie genomförts vid Imperial College, London på utvalda industrimineral.

Inom området Enhetsprocesser drivs projektet Utveckling av torr starkmagnetisk separations-teknik vidare i samarbete med Svedala Pumps & Process. En licentiatavhandling planeras bli klar i slutet av detta år inom ramen för Företagsforskar-skolan i Berg- och Mineralteknik, LTU. 

Inom projektet Gravimetrisk separation pågår  vidareutveckling av processystemet kring det luftskakbord, som är föremål för utvärdering hos Minpro AB. Arbetet beräknas slutföras under året. 

Inom området Hanteringsteknik för partikulära mineral bedrivs inget aktivt projekt, men MinFo stöder som tidigare år det allmänna FoU-programmet vid POSTEC, Tel-Tek, Norge. 

Applikationsteknik 

Projektarbetena inom teknikområdet har riktats mot viktiga marknadsområden för industrimineral, såsom byggmaterial, papper, polymer, jordbruk och industriella miljöapplikationer. Projektet rörande mineraliska partiklar i cementbaserade material fortsätter vid CBI med inriktning på partikel-packningsfenomen och metodutveckling. 

Under våren har LCA-studien kring bestrykningspigment slutrapporterats från STFI. YKI-projektet rörande mineralfyllda polymerer med inriktning mot ytbehandling och samspelet mellan mineralytor och antioxidationsreagens har också  avslutats och slutrapport lämnats. 

Den omfattande studien kring nya kalksorter och deras långtidseffekt på olika typer av grödor och jordarter fortsätter i samarbete med jordbruksorganisationerna. Resultat från första skördeåret har presenterats. 

En förstudie har genomförts under ledning av SSAB Merox kring sorptionsegenskaper hos mineraliska material med inriktning på vattenrening. Insatser har även gjorts kring ett antal andra potentiella nya projektområden såsom asfaltfiller, bestrykningspigment för tryckpapper, deponistabilisering m fl.  

Miljöteknik 
MinFo och företagen deltar aktivt i kompetens-centrat Mimers program, etapp III. Ett antal nya projekt har startats inom områdena Restprodukt-återvinning och recirkulation samt området Nya produkter. Inom det senare pågår projekten Bygg- och anläggningsmaterial och Restprodukter av kalk, kalkhydrat och kalciumkarbonat med aktivt deltagande av MinFos medlemsföretag. 

Projekt rörande motåtgärder mot diffus damning pågår. Partek Nordkalk har i samarbete med FoU-organisationer o leverantören av utrustning genomfört en studie av en elektrostatisk dammavskiljare i praktisk drift. Vid SSAB Merox pågår en utvärdering av tekniker för att minska diffus damning vid utlastning från silo till öppna flak. Ett mindre undersökning har också genomförts vid LTU rörande det sk Flimmerfiltret för att utvärdera möjligheten av skilja partiklar med olika elektriska egenskaper. 

En inventeringsstudie kring pågående miljö-och hälsoforskning, definitioner och gränsvärden som berör mineralindustrin och dess produkter genomförs vid LTU. Första delen rörande tungmetaller och gränsvärden har avrapporterats. Under hösten avslutas arbetet kring strålnings-index och silkainnehåll. En förstudie kring stabila deponier har avslutats. En temadag planeras kring ämnet under hösten. 

Projektlista

P2000-2 Partikelkarakterisering on-line grovt /bildanalys- samarbete mineralproducenter, leverantörer

FoU-utförare: Imenco AB /IPACs/KTH

P2000-3 Partikelkarakterisering on-line fint/torrt 

samarbete mineralproducenter, leverantörer, 

FoU-utförare: LTU

P2000-4 Nya malningstekniker

samarbete utrustningsleverantörer, mineralproducenter, 

FoU-utförare: LTU, avd f Mineralteknik

P2000-5 Utveckling av torr starkmagnetisk separationsteknik

samarbete utrustningsleverantörer, mineralproducenter 

FoU-utförare: LTU, avd f Mineralteknik

P2000-6 Utveckling av torr gravimetrisk separationsteknik-samarbete mineralproducenter, metallurgisk industri

FoU-utförare: Minpro AB

A2000-2 LCA för bestrykningspigment
samarbete mineral-producenter, pappersindustrin

FoU-utförare: STFI

A2000-3 Mineralpartiklar i cementbaserade  material-samarbete mineralproducenter, byggmaterialtillverkare 

FoU-utförare: CBI

A2000-4 Packning av partiklar-förstudie 

samarbete mineralproducenter, kunder

FoU-utförare: LTU

A2000-5 Kalkningsförsök

samarbete med Sv Kalkföreningen, mineralproducenter

FoU-utförare: Sv Lantbruksuniversitet

A2000-6 Sorptionsegenskaper hos mineraliska material

Samarbete mineralproducenter

Proj nr 345 Mineral i polymer-Antioxidanter-ytbehandling samarbete mineralproducenter, polymertillverkare, reagenstillverkare 

FoU-utförare: YKI
M2000-2 Mimer-Minerals and Metals Recycling Research Center-Deltagande i Mimer programmet område I och II- samarbete mineralproducenter, metallurgisk industri, entreprenörer 

FoU-utförare: LTU, MEFOS, CBI m fl
M2000-3 Motåtgärder mot diffus damning

M2000-3:2 Elektrostatisk dammavskiljning

samarbete mineralproducenter, utrustningsleverantörer

FoU-utförare: Åbo Regionsinstitut för arbetshygien 

M2000-3:3 Studier av Flimmerfilter

samarbete mineralproducenter, utrustningsleverantörer

FoU-utförare: LTU, avd f Mineralteknik

M2000-3:4 Motåtgärder damning vid utlastning

samarbete mineralproducenter, utrustningsleverantörer
M2000-4 Stabilisering av deponier-förstudie

samarbete mineralproducenter/kunder

FoU-utförare: LTU, avd f Avfallsteknik 

M2000-5 Förstudie - Gränsvärden tungmetaller, radon etc , samarbete mineralproducenter

FoU-utförare: Företag, LTU, nordiska samarbetspartners

Småföretagssatsningen MinUt - Mineralindustrins Utveckling.
Inom denna del av FoU-programmet, som är en försöksverksamhet, har under början av året slutrapporterats 8 av de 11 projekt som startades år 2000 i samarbete med små företag inom områdena processutveckling, produkt- och marknadsutveckling. Fn pågår 5 projekt i samarbete med företag och FoU-organisationer. MinFo deltar också tillsammans med 8 industriforskningsinstitut i ett nätverk för genomförandet av ett 3-årigt pilotprojekt riktat mot främst mindre företag i Mellansverige.

För mer information om IF-nätverket och bakgrunden till MinUt, se MinFos hemsida.

Forskningsatsningarna vid LTU-Industridoktorander sökes!
Agricolaprogrammet, som stöds av Strategiska Stiftelsen, LKAB , Boliden och MinFo har under våren redan rekryterat 10 doktorander inom områdena nedbrytning, ytkemi, processmetallurgi och bioprocesser. Det finns dock utrymme för fler industridoktorander. Vi ser gärna någon från industrimineralsidan. MinFos medlemsföretag uppmanas att komma med förslag!

Även inom Företagsforskarskolan för Berg- och Mineralteknik finns det utrymme för fler industridoktorander!

Vill ni veta mer om dessa satsningar, besök hemsidorna för Avd för Oorganisk Kemi resp Avd för Mineralteknik under huvudsidan www.luth.se
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MinFo


Föreningen Mineralteknisk Forskning


Box 5501, 114 85 Stockholm


Tel: +46-8-783 83 98 ,Fax: +46-8-678 72 55


E-mail: marianne.thomaeus@minfo.se


Web:. www.minfo.se
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